

临海路小学小记者站专版

学骑自行车

本报小记者(临海路小学3年级10班) 管杉迪

最近,我成功解锁了一项“新技能”,学会骑自行车啦!

周日下午,爸爸买来一辆自行车,说要教我骑车。我一听,心里有些担心,因为爸爸给我买的这辆自行车没有辅助轮,万一摔倒了怎么办?

爸爸似乎看出了我的顾虑,笑着对我说:“放心吧,我会在后面给你扶着的,保证安全。”爸爸一边说,一边为我戴上头盔和护具。我这才有了些安全感,心情也随之放松了许多。

我们来到小区广场的一块空地,爸爸双手紧紧地扶着后座,并叮嘱我扶好车把。



我将双脚放在踏板上,然后用力往前一蹬,车轮慢慢转起来……我向前骑了几米后,不知怎么了,车子不是向左歪,就是向右倒。虽然爸爸在后面为我“保驾护航”,但我还是不得不停了下来。

学骑自行车可太难了!爸爸鼓励我别灰心,并再次向我讲解骑车要领:眼睛要注视前方,双手掌握好车把的方向,一定不要低头看车轮,多练一会就会了。

我认真地按照爸爸说的注意事项去做,真的有了一点进步。

经过反复练习,车子真的越来越“听话”了,我想左转它就随着向左,我想右转它就随着我向右。我兴奋地喊道:“爸爸,我终于学会骑自行车了!”这时我才发现,原来爸爸早就悄悄地松开了双手……

在学骑自行车的过程中,我明白了个道理,只要努力不放弃,学会一件事并没有想象得那么难。从此,我便喜欢上了这项“新技能”。只要一有空,我就会到小区的广场上骑车。

(指导老师:张蕊)

校长寄语



学校确立含真乐行、久久为功的学校精神,秉承敏行拓知、扬长创思的育人使命,以行知文化为核心,致力创建一所真善美的幸福校园,精心培养孩子成为新时代的合格公民。

——临海路小学校长
吴忠权

我学会了种菜

本报小记者(临海路小学4年级7班) 杨广瑞

去年春天,学校给我们开辟了一块菜地,让我们学种菜。虽然我们没种地的经验,但是却非常期待这次特别的实践活动。

老师告诉我们,种菜最主要的步骤有松土、挖坑、撒种和浇水。

我们兴致勃勃,蹦蹦跳跳地来到我们的“阵地”。老师分配完任务后,同学们就迫不及待地行动起来(下图),有的拿着小铲子蹲在地上开始翻土,有的弯腰捡起地里的石子……

我兴冲冲地拿起铁锹,也准备大干一场。我模仿着爷爷平时种菜的样子,用力地把铁锹插进地里,然后用脚一蹬,使劲地在空地上翻土,让土尽量变得蓬松一些。

因为在翻土的过程中,我一直弯着腰,所以不一会儿就感觉腰酸背疼了,手掌也磨出

了一个小水泡。

我抬头看见同学们也都累得气喘吁吁,满头大汗。但大家仍然干劲十足。

接下来,我们用小铲子在地里挖出了一个又一个小坑。老师拿来一把种子均匀地撒在一个个小坑里,又指导我们用小铲子把小坑填平。

最后,我们往菜地里浇上水就大功告成了。

过了几天,我们惊喜地发现,种子发芽了,一株株小嫩芽破土而出,探出了一个个“小脑袋”。“太好了,太好了,种子发芽了!”我们兴奋得又喊又跳。

看着一株株小嫩芽,我心想:这是多么有意义的活动呀!在活动中,我们不仅学会了种菜,还享受到了种菜的乐趣,更懂得了一分耕耘一分收获的道理。

(指导老师:王佳茸)

家里来了新“玩伴”

本报小记者(临海路小学3年级1班) 尹艺凝

最近,爸爸给家里添置了一个大鱼缸和7条锦鲤。这可把我乐坏了,我又有新“玩伴”了。

为了让这些小能有一个温馨的环境,我决定给它们的家进行“大扫除”。我拿起爸爸买来的鱼缸刷,左刷刷、右刷刷,忙得不亦乐乎。

在刷鱼缸的过程中,我还细致地观察了我的新“玩伴”。它们穿着五颜六色的“花衣裳”,有红色的、白色的、金色的……

其中,我最喜欢那条白色的,我叫她“小白”。她的鳞片是白色的,微微泛着一点金光。它的眼睛略微有点突出,鱼鳍比较长,那条洁白的尾巴就像一匹锦缎似的,既柔软又亮丽。

除了给鱼缸“洗澡”,我和爸爸还会特别细心地照顾这些小可爱,给它们喂食、换水、充氧……

看到它们自由自在地游来游去,我想到自己在广阔的草地上跑来跑去的样子,真是无比快乐!

刚开始的时候,我给这些小可爱喂食时,它们有些怕我。我一来,它们就游走了。我心想,它们肯定是害怕我会伤害它们。

于是,我决定撒下鱼食后马上离开。果然不出我所料,我撒下鱼食走后,远远地看到这些小家伙们迅速游上来抢食。等它们吃饱喝足后,就又游到鱼缸下面去玩了。

自从家里来了这些新“玩伴”,我不仅学会了清洗鱼缸,给小鱼喂食、换水、充氧,还明白了人和动物和谐相处,才是大自然中最美的风景。

(指导老师:刘静怡)



“古诗小达人”

本报小记者(临海路小学3年级2班) 时艺瑄

光辉灿烂的诗词歌赋,是中华文化的重要组成部分。为弘扬中华优秀传统文化,近日,我们学校开展了“诗韵飘香”古诗词考级活动。

平时,我很喜欢朗诵古诗词,日积月累的学习让我对这次考级信心满满。

活动当天,考级现场挤满了学生。有的同学还穿上了古装,看起来信心十足。

在排队等候的时候,同学们互相提问着。紧张的氛围也让我开始忐忑起来。我心想:看来大家都是有的备而来的。

快轮到我的时候,我紧张得手心直冒汗,都快把手里的古诗资料攥湿了。我的心怦怦直跳,仿佛怀里有一千只小鹿在乱撞。

到我了,老师接连提问了

我《送元二使安西》《浪淘沙》和《春日》三首诗,我都对答如流。此时,我紧张的心情也慢慢平静了下来。

功夫不负有心人。老师递给我一张证书,微笑着说:“祝贺你考级通过!”

“我成功了!”我激动得在心里呐喊,并无比兴奋地向身旁的同伴展示我的证书。此时,我觉得自己就是一个“古诗小达人”。

“咔嚓”一声,班主任为我们拍了这张照片作纪念(下图)。他们都和我一样,通过自己平日的积累成功晋级了。

照片里的我们根本掩饰不住激动的心情,都露出了灿烂的笑容。

文化贵在传承,经典永放光芒,明年考级再见吧!

(指导老师:寇乃馨)



包饺子的故事

本报小记者(临海路小学5年级2班) 刘森

在我们的嬉笑打闹中,不知不觉又迎来了冬至。这一天当然要吃饺子啦!可包饺子这项“技能”我还有点不熟练。下面就请大家一起来听听我包饺子的故事吧。

那天,我和妈妈来到奶奶家包饺子。奶奶早已把面和馅都准备好了,就等着包了。

我迅速地洗干净了手,然后问奶奶:“奶奶,咱们包什么馅的饺子呀?”“当然是猪肉白菜馅的。白菜的谐音是‘百财’,寓意财源滚滚。饺子的形状像元宝,也有发财的寓意。冬至吃猪肉白菜馅饺子就是希望财源广进的寓意。”奶奶耐心地给我讲着。

开始包饺子了,妈妈擀皮,奶奶负责包。只见奶奶拿起一张妈妈擀好的饺子皮,放上一些肉馅,把饺子皮对折,轻轻一捏,一个跟元宝似的饺子就包好了。

见奶奶包得这么好,我羡慕极了!于是,我迫不及待地拿起一张饺子皮,学着奶奶的样子包起来。

我第一次包饺子,肉馅放多了,结果包出来的饺子像个张着嘴的“大嘴怪”。但我没有泄气,在妈妈的指导下,我终于包好了一个饺子。

有了第一次的经验,我又小心翼翼地包了几个饺子。可是,奶奶包的饺子像一个一个神气十足的士兵,而我包的饺子却是东倒西歪的,像一个个丢盔卸甲的逃兵。原来包饺子这么难呀!

妈妈告诉我,有些事情看起来简单,可是做起来却很难,只有脚踏实地、认真练习才会成功。

下饺子喽!饺子在锅中荡漾,就像一只只小船。一想到自己动手包好的饺子,马上就要飘香来到我面前,我就开心极了!

(指导老师:杨梦繁)